

议会下院通过有关加入上海合作组织的法律草案

白俄罗斯冲刺年内进入“上合”

■本报驻比什凯克记者 赵忠奇

6月30日，白俄罗斯国民会议代表院(即议会下院)通过了《关于白俄罗斯加入上海合作组织框架内国际条约》的法律草案。根据白俄罗斯外交部长阿列伊尼克今年早些时候的表态，加入上合组织是白俄罗斯2023年的首要任务。

下院国际事务委员会主席萨维内赫称“此举将加速白俄罗斯加入上海合作组织”。副外长安布拉克泽维奇在介绍该法案时表示，白俄罗斯认为上合组织是一个重要的国际区域组织，在当前西方经济和政治压力下，白俄罗斯成为该组织正式成员将加强该国在国际舞台上的地位，促进该国在欧亚地区利益，这也符合白俄罗斯一贯坚持的参与大欧亚框架内一体化建设的政策。

今年2月，白俄罗斯外交部长阿列伊尼克曾做出表态，加入上合组织是该国2023年的首要任务。去年上合峰会前夕，白第一副外长阿莱尼克就表示，上合组织旨在发展多极、平等和包容的世界秩序，反对干涉主权国

内政、使用双重标准和非法单边制裁，“来自西方国家的制裁和对抗使得上合组织的强化和扩大尤为重要”。今年3月31日，卢卡申科也公开表示，上合组织有发展前景，白俄罗斯的决策是正确的，“加入上合组织将使白俄罗斯变得更加强大”。

观察人士认为，当前白俄罗斯与西方在政治上严重对立，经济制裁又阻碍了该国商品进入欧洲，白俄罗斯比以往更迫切希望实现出口多元化。上合组织不仅在政治领域，而且在经贸领域展现出广阔的合作前景。此外，上合组织在地区共同运输空间的改善、国际运输道路的协调发展等合作领域也十分符合白俄罗斯的利益。因此，白俄罗斯选择进一步加强东向国际合作，希望通过强化与上合组织的互动，在充分参与安全、经济、金融等领域合作的同时，增加进入市场的机会，最大程度缓解西方经济制裁压力，摆脱当前困境，打破西方政治孤立，提高自身国际地位。

此外，加入上合组织后，白俄罗斯还将获得更多扩大安全和打击犯罪的合作机会，以维护国内局势稳定。

对于白俄罗斯成为上合组织正式成员国，俄罗斯方面的态度也十分积极。去年9月，俄总统普京曾表示，俄罗斯是白俄罗斯的战略伙伴和最亲密的盟友，俄一贯支持白俄罗斯全面参与上合组织，“这无疑将增强在政治、经济、安全和人道主义领域达成共识的可能性”。俄罗斯驻白俄罗斯大使格里兹洛夫也曾表示，白俄罗斯成为上合组织正式成员国，将有助于进一步巩固欧亚地区的地位，并为实现上合组织设定的目标做出更大贡献。

此间专家表示，白俄罗斯是俄罗斯在经济、政治、军事层面完全意义上的盟友，在当前的国际背景下，白俄罗斯成为上合组织正式成员国后，将有利于俄罗斯在双边平台获得更多支持，进一步增强国际社会“挺俄”力量，打破美西方外交孤立。

屈冬玉连任联合国粮农组织总干事

新华社罗马7月2日电 联合国粮食及农业组织大会第43届会议7月2日在意大利首都罗马举行新任总干事选举，中方候选人、现任总干事屈冬玉以高票成功连任。

屈冬玉2019年6月当选联合国粮农组织总干事，成为该组织历史上首位中国籍总干事。自担任粮农组织总干事以来，屈冬玉积极带领粮农组织应对全球粮食安全挑战，助力各国特别是发展中国家粮食和农业发展，得到粮农组织广大成员国的认可。

粮农组织成立于1945年，总部设在意大利首都罗马，是联合国系统主管粮农领域合作的专门机构，在全球粮农政策交流、标准制定、信息统计等方面具有重要影响力。

法国骚乱暴力事件强度减弱

据新华社巴黎7月2日电 (记者唐霁)法国内政部2日上午宣布，警方在7月1日晚至2日凌晨的骚乱中逮捕719人，暴力事件的强度有所减弱。

法国内政部对媒体表示，警方前一晚在全国部署了4.5万名警察和宪兵以应对各地爆发的骚乱。有45名警察和宪兵在维持治安中受伤，577辆汽车和74座建筑物在骚乱中被烧毁。但和之前几晚的骚乱相比，暴力事件的强度有所减弱。

据法国媒体报道，尽管骚乱中暴力事件整体强度有所下降，但在巴黎和马赛等多个城市仍然发生了严重的暴力事件。特别是在马赛，发生多起严重袭击和抢劫事件，警方逮捕71人，7名警察在冲突中受伤，其中一人因伤势较重被送往医院。

报道说，1日夜，骚乱者用点燃的汽车袭击了巴黎近郊的马恩河谷省拉伊莱罗斯市市长住所。市长文森特·让布兰当时不在家，他的妻子和两个孩子在逃离过程中再次遭到暴徒袭击，让布兰的妻子受伤后被送往医院。

法国总理博尔内发表新闻公报，强烈谴责针对让布兰家庭“令人无法容忍”的袭击事件，并表达了对受害者的支持。法国内政部长达尔马宁表示，已调动警察和司法力量以“谋杀未遂”对此事展开调查，要将凶手绳之以法。

法国总统马克龙将于2日晚在总统府爱丽舍宫与总理、内政部长等官员举行会议，研究局势最新进展。

奥地利欲加入欧洲“天空之盾”

奥地利政府1日宣布，受俄乌冲突促动，该国打算加入“欧洲天空之盾倡议”防空系统项目。此举被质疑违背该国“军事中立国”立场。

俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动后，德国提出“欧洲天空之盾倡议”，旨在增强北大西洋公约组织欧洲成员国的防空能力，尤其是在缺乏拦截无人机和导弹能力的地区。

奥地利正在就加入该项目与相关方协商。总理卡尔·内哈默说，奥地利之所以作出这一决定，是因为俄乌冲突导致“威胁态势已显著恶化”。奥地利必须和其他欧洲国家一道采取预防措施。“没有任何一个欧洲国家能够有效地独力保卫其领空免受新威胁。”

奥地利此举被质疑违背其奉行的所谓“军事中立”传统。奥地利和爱尔兰、马耳他等欧盟内部的“军事中立国”，本周对欧盟提出的向乌克兰提供大范围安全保障提案表示反对。

按照内哈默和国防部长克劳迪娅·坦纳在联合声明中的说法，加入欧洲“天空之盾”并不会损害奥地利的中立国地位，“这关乎加入一个旨在避开危险的保护伞(体系)”。

迄今已有德、英等17个欧洲国家加入“天空之盾”项目，将联合采购短程、中程和远程导弹防御系统，包括德制“红外成像型后继弹系统”(Iris-T)、美制“爱国者”导弹系统以及以色列“箭-3”系统。

沈敏(新华社供本报专稿)

日本为核污染水排海抓紧游说国际社会

国际原子能机构总干事即将访日，或为排海计划安全性出具背书文件

■本报驻东京记者 刘洪亮

为了实施日本福岛第一核电站核污染水排海计划，日本政府近来不顾国内外各界人士的强烈反对，一直在积极谋划、游说包括国际原子能机构(IAEA)在内的世界各国和国际组织。据日本媒体报道，国际原子能机构总干事格罗西将于7月4日访问日本。有消息称，格罗西在访日期间将向日方递交针对核污染水排海安全问题的最终报告。日方将据此做出择时实施“排海”的决定。

利用IAEA为“排海”背书

日本外务大臣林芳正6月30日表示，国际原子能机构总干事格罗西将于7月4日至7日访问日本。根据此前报道，日本首相岸田文雄将于7月4日会见格罗西。届时，格罗西将向日方提交国际原子能机构(IAEA)关于福岛第一核电站核污染水排海计划的综合安全评估报告。

有消息称，格罗西此次亚太之行还将访问韩国、新西兰和库克群岛等地。日本政府一位官员表示，“IAEA所提交的安全评估报告将会对日本核污染水排海问题的安全性起到背书作用，希望这份报告会有利于增进各国对日本排海计划的理解。”此外，格罗西在日期间还将到福岛第一核电站进行现场视察，并会宣布国际原子能机构将在福岛第一核电站设立办事处，由IAEA工作人员负责监督核污染水排海和取样调查等工作的决定。

韩国“探查”频道先后在6月21日和26日两次爆料称，有疑似来自日本外务省的消息源披露，日本政府曾以“捐赠”的名义对国际原子能机构秘书处行贿超过百万欧元，以寻求解决日本政府、国际原子能机构和第三方国家专家之间的针对排海计划的立场分歧。消息源还称，IAEA的最终报告的结论其实在启动调查前就已决定好了，即“日本的排海计划是安全的”。但日本外务省紧急出面灭火，对此消息予以反驳，称这是“毫无事实根据的假新闻”。



1日，韩国最大在野党共同民主党在首尔市中心举行“谴责福岛核污染水海洋排放国民大会”，敦促韩国政府就日本核污染水排海一事明确表态反对。

使出浑身解数游说太平洋岛国

自日本政府决定在今年夏季实施福岛第一核电站储存的核污染水排海计划以来，为削弱国际社会的反对意见，日本政府通过各种方式积极展开外交游说，寻求各国的理解。6月30日，日本首相岸田文雄召开主要六大阁僚参加的磋商会议，要求在排海计划正式实施之前，举全政府之力对外国驻日本使团和各国媒体反复说明“福岛核污染水排海计划安全性”，并在此基础上继续向国际社会做出“耐心说明”。

当前，除中国、俄罗斯、部分太平洋岛国和韩国外，号称重视环境保护的欧美国家均处于“集体失声”状态。为了寻求更多国家、特别是可能直接受到影响的太平洋岛国的支持，日本政府更是用尽了心思。太平洋岛国曾有作为美英法等核试验场的经历，对福岛核污染水排海

一事抱着非常强烈的抵触心理。2月初，日本政府邀请密克罗尼西亚联邦的时任总统帕努埃洛访日，日方“接待效果明显”，帕努埃洛完成访日后表示“不再担心‘排海’的安全性”；日本首相岸田文雄不仅亲自联系太平洋岛国的首脑举行会谈，积极宣传“核污染水排海”的安全性，还破天荒地邀请库克群岛的总理出席5月在日本广岛举行的七国集团峰会；自去年5月日本外相林芳正访问帕努后，日本又邀请帕努总统惠普斯6月访日，在核污染水排海问题上取得了日本政府“满意的结果”。

此外，日本政府为了换取太平洋岛国的支持，日前还联合美国、澳大利亚计划共同出资130亿美元为这些国家铺设海底电缆，名义上是支持太平洋岛国改善通信条件，但是从这一项目主要由日本NEC承接的结果不难看出，日本政府是在通过这种方式来“封堵”这些国家反对日本的核污染水排海计划的声音。

出于对福岛核污染问题的担忧，俄罗斯、中国、韩国以及欧盟等国家一直对福岛产食品采取禁止进口政策。近日有消息称，经过日本政府的工作，欧盟可能近期做出政策调整，撤销对福岛产食品的进口限制。

自福岛第一核电站事故以来，欧盟一直对福岛产食品施行禁止进口的政策。目前在进口部分海产品或柿子等福岛产食品时，欧盟方面还要求提供放射性物质检查证明方可予以进口。对于欧盟27个加盟国、大约4.5亿人口的市场，日本政府和福岛县方面一直呼吁欧盟撤销进口限制。日前，日本农林水产大臣野村哲郎表示，尽管6月份可能不会有结论，但可以明确地说欧盟撤销进口限制的政策已经出现了“积极动向”。

7月2日，日本联合执政的公明党党首山口那津男在福岛表示，为不招致更多的传言，政府不应仓促做出(排海)决定，应基于科学依据，全力做好详尽的解释说明工作。

(本报东京7月2日专电)

欧洲航天局欧几里得空间望远镜升空，俄用单枚火箭成功发射43颗卫星

联合国：太空探索新时代正快速来临

1日，欧洲航天局欧几里得空间望远镜搭乘美国太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭升空；几天前，俄罗斯国家航天集团用单枚火箭成功发射43颗卫星；中国也计划实施载人月球探测任务……

太空探索和利用领域正在发生重要趋势性变化。一些变化之巨，多年未有。哪些新趋势值得密切关注？新变局意味着什么？外空治理如何与时俱进？

联合国不久前发布题为《为了全人类——外层空间治理的未来》的报告认为，一个太空探索的新时代正快速来临，过去10年太空探索领域的一系列重大变化，堪称“根本性”“革命性”，其中三大变化特别突出。

首先是发射入轨航天器数量剧增。1957年到2012年，全球发射的卫星数量基本保持在每年约150颗。但从2013年开始急剧增加，当年210颗，2020年达1200颗，2022年高达2470颗。这主要受私营部门发射小卫星网络所驱动，与可重复使用的火箭、卫星制造新技术以及成本大幅下降等信息相关。

其次是私营企业参与增多，发射任务数量也快速增加。美国企业实力最雄厚，但中国创立了很多新的商业航天企业，发



欧几里得空间望远镜1日发射升空，开启其探索宇宙暗物质和暗能量的任务。图为6月29日，工作人员在为望远镜升空做准备。

新华社发

展步伐不断加快，印度和日本也出现类似情况。根据有关统计，全球航天市场规模2022年为4240亿美元，到2030年预计增至7370亿美元。

三是载人深空探测酝酿重启。美国阿波罗计划结束至今，人类未再涉足深空。但这一局面预计将改观。美国航天局计划2024年开展载人绕月飞行测试，美国太空探索技术公司此前也曾宣布，打算利用其

“星舟”重型运载火箭运送多位艺术家进行私人绕月飞行之旅。美国“阿耳忒弥斯”新登月计划未来一二十年打算持续实施载人深空任务。中国也计划实施载人月球探测任务。

外空活动商业化、活动主体多元化等趋势加快，有望利用太空探索成果造福人类创造新的机遇，但也意味着可能加剧一些风险。联合国报告认为，在新的重大变化面前，外层空间治理存在的一些问题更尖锐。

随着飞行器数量激增、太空任务更加频繁，发生事故、产生太空碎片等风险相对增加。太空交通管理缺乏协调，没有现成国际机制来监测太空碎片等问题变得更加突出。当前，有关方在太空交通管理方面采用不同的标准、定义和语言。关于外空飞行器位置、轨道和任务意图等信息还做不到普遍共享。不同参与方操控卫星的能力有高低，在太空通行权等问题上仍存在分歧。

太空资源开发利用目前无现成的管用国际框架，防止太空武装冲突的规范框架也需要加强。太空活动出现更多新的参与方，太空中航天器大增，很多基于太空的服务具有军民两用性质，以及相关国家军事力量对太空系统的依赖程度增加，使得太空可能成为军事大国冲突之地的风险加剧。

联合国报告认为，太空探索新时代快速到来，对现有外层空间治理体系形成冲击，需要从全人类利益出发，制定新的有效治理框架，推动创新，降低风险。

报告提出了一系列建议，包括建立新的维护太空可持续性的统一机制，以加强对在地球轨道、月球等其他天体开展的太空活动的治理等。

新华社记者 毛磊 (据新华社联合国7月1日电)

西班牙称很快向乌交付新重型装备

据新华社北京7月2日电 综合新华社驻外记者报道：西班牙首相桑切斯1日在乌克兰访问时表示，西班牙很快将向乌方交付新的重型装备，包括4辆“豹”式坦克、装甲运兵车和移动野战医院。

俄副外长里亚布科夫1日接受媒体采访时表示，目前《不扩散核武器条约》仍然是国际安全架构的基础之一，不受控制的核军备竞赛将对全球稳定和有关国家发展产生灾难性影响。

乌克兰总统泽连斯基1日在社交媒体发文称，西班牙首相桑切斯当天抵达乌首都基辅访问。乌克兰总统网站1日发布了泽连斯基与桑切斯的联合声明，双方认为有必要通过制裁继续对俄罗斯保持“集体施压”，西班牙将积极参与乌克兰重建。

据乌克兰国家通讯社报道，桑切斯1日在乌克兰最高拉达(议会)发表演讲时表示，西班牙将拨款5500万欧元用于支持乌方中小企业并为乌学校提供生态清洁能源系统，西班牙寻求在基础设施重建和升级改造方面与乌方合作。泽连斯基在与桑切斯会晤后举行的联合新闻发布会上表示，目前没有关于训练乌克兰飞行员驾驶F-16战机的“时间表”，他认为有些伙伴国家正在拖延相关的训练计划。桑切斯表示，西班牙很快将向乌方交付新的重型装备，包括4辆“豹”式坦克、装甲运兵车和移动野战医院。

据俄罗斯塔斯社1日报道，俄副外长里亚布科夫接受媒体采访时说，目前《不扩散核武器条约》仍然是国际安全架构的基础之一，不受控制的核军备竞赛将对全球稳定和有关国家发展产生灾难性的影响，《不扩散核武器条约》有助于避免核军备竞赛。里亚布科夫说，俄罗斯在白俄罗斯部署战术核武器不违反《不扩散核武器条约》，莫斯科不会将这些武器的控制权交给白方。他说，在北约框架内，以美国核武器为基础的“核共享”已经进行了数十年。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫1日通报说，俄军使用高精度海基和陆基武器对顿涅茨克战役战术小组的指挥所进行集群打击，所有指定目标均被命中。科纳申科夫说，过去一天，乌军继续在顿涅茨克方向、红利曼方向等地发动进攻，但未成功。此外，俄防空系统拦截了2枚“风暴-影”巡航导弹和5枚“海马斯”多管火箭炮火箭弹。

体彩公报 七乐彩第23075期公告 中奖项码: 5 4 2 3 1 9 + 1 一等奖 2 500000元 二等奖 6 58404元 三等奖 17 3000元 四等奖 1157 500元 五等奖 18622 30元 六等奖 672888 5元 一等奖金累积数为: 134731974.94元